

### 扬州市文明办来我区考察交流

本报讯(记者徐静怡 施翔宇 通讯员姜婧)7月8日下午,扬州市委宣传部副部长、文明办主任吴军率全市文明办系统来我区考察交流。

吴军一行首先来到区新时代文明实践中心,认真听取了区教育、文化、体育健身、科技与科普等志愿服务活动开展情况的介绍。区新时代文明实践中心在全区14个实践所、231个实践站以及若干面向群众开放的场馆设实践点,干部群众欢迎的事情、办群众满意的活动、做群众贴心的伙伴。重点打造了“童声里的中国”、春梅“响当当”、金沙小学五(2)雷锋中队等较有影响、各具特色的文明实践品牌。吴军对我区文明实践活动的开展给予充分肯定,认为我区在志愿队伍建设、实践活动开展、体制机制保障等方面有力有效。

在沁园农贸市场,吴军一行边走边看。沁园农贸市场整体占地面积约3000平方米,于5月18日正式开业,主要经营各类蔬菜、肉制品、禽蛋、粮油、熟食、水产等农副产品2000多种。我区改造提升农贸市场,营造群众舒心、放心、安

心的消费环境,给考察组一行留下了深刻印象。

区实验小学多次蝉联“江苏省文明校园”,学校办学成果丰硕,艺术教育得到时任国务院副总理刘延东的夸赞,非遗蓝印花得到时任教育部部长陈宝生点赞,交响乐队奏响维也纳,非遗作品进国展,艺术成果获两个全国一等奖。漫步校园,亭台楼阁、党史长廊、校史馆……考察组一行沉浸在“生命化校园”的氛围里,感受学校“以美育人”的教育成果。

吴军一行还先后前往全国文明村兴仁镇徐庄村和全国文明镇石港镇考察。徐庄村“家和”文化建设、石港镇图书馆打造的乡村“书”适圈,以及石港镇将“漫渔湾”农文旅综合体项目与新时代文明实践统筹推进的经验做法获得考察组一行的点赞和认可。吴军表示,通州区的相关经验做法为他们提供了有益的思路和启示,希望两地加强互动交流,共同开创精神文明建设新局面。

区委常委、宣传部部长樊小燕,市文明办有关领导陪同考察。

#### 红网惠民 服务满格

### 金沙街道开展夏季用电安全知识宣传

本报讯(通讯员成燕华 张楚楚)夏季是火灾事故的高发期,随着气温逐渐升高,居民用电也进入了高峰期。为进一步提高社区居民防火安全意识和抵御火灾事故的能力,有效遏制各类安全隐患,保障辖区居民生命财产安全,7月5日,金沙街道育才社区、安康社区、金北村新时代文明实践站在育才社区崇学法治文化广场红网格之家开展“红网惠民 服务满格”夏季用电安全知识宣传活动。

在红网格之家,育才社区党总支书记王冬梅为居民们详细介绍了家庭日常用电的操作规范和基本常识,明确在楼道内、地下室堆放可燃杂物的危害性。针对老年

居民群众日常用电较多的实际,工作人员仔细讲解了扑救火灾的正确方法及注意事项,提醒老年居民群众务必高度重视,要定期检查家中的电线是否老化,灭火器是否能正常使用,使广大群众掌握了解防火、灭火及逃生自救技能。

随后,网格员和“红色先锋”有呼必应”志愿服务队员深入辖区沿街商铺、企业、独居老人及困难群众家中,仔细检查用电情况,提醒大家定期检查、更换老化线路,不使用及时关闭电源开关。网格员们每到一处,都耐心地帮助居民检查排除线路中存在的隐患,为群众讲解和科普电力使用的安全注意事项。

#### 【上接A1版】

通过“家和”文化的打造,村民的精神面貌和生活理念在潜移默化中发生着变化,全村形成了风清气正的新局面。

#### 政企携手百姓富

徐庄村紧邻南通城区,又是沈海高速出口所在地,宁启铁路穿境而过。独特的区位优势吸引了投资商不断涌入。

2008年,村里科技产业园成立,这是我区第一家村级科技园。十多年间,徐庄村形成了“大园区套小园区”的发展势头,2.8平方公里的面积入驻了45家企业,其中规模以上企业6家。

“区位优势能吸引企业,村里的‘管家式’服务则能留住企

业。”徐志盘介绍,村里的“家和”文化为产业发展提供了包容、和谐、稳定的营商环境。从招工用人、企业融资、环卫保洁等各个方面,村“两委”为园区企业提供“管家式”服务,让企业专注围墙内的生产,让企业有“家”的感觉。

企业发展壮大的同时为村里提供了村营经济收入的支持,村里有了资金,又能为村民办更多好事、实事。村内形成了企业、群众和谐共赢、互相扶持、共促发展的良好风气。

优质的企业为徐庄群众提供了大量就业岗位,现在的徐庄村人人有事做、家家有收入,形成了全村共富裕的生动局面。

通讯员彭雪梅 陆源源

金新街道人大工委:

## 助力流动摊点管理 多方合力共建文明环境

本报讯(通讯员张伟伟)为进一步参与社会治理,充分发挥人大代表桥梁纽带作用,金新街道人大工委针对基层治理中的难点问题,凝聚多方力量,为基层治理排忧解难。

通州农批市场位于龙盛大道、石江公路和金源路三条公路的交界处,地理位置优越,交通便捷,是通州最大的集批发与零售于一体的大型综合市场,每天人、车川流不息。也正

是因为农批市场的热闹与人气,吸引了周边农户和小摊贩在市场进出口摆摊贩卖,一方面影响交通,另一方面小摊贩随意将垃圾扔在路边,严重影响了周边环境。由于摆摊路口位于金新街道和金沙街道交界处,且在市场外围,管理难度大,近几年问题一直未得到有效解决。

为此,金新街道人大工委组织人大代表针对农批市场附近流动摊贩问题进行协商解决,由人大代表

联系城管部门、金沙街道虹西村、金新街道三姓街村和农批市场进行协同处理。农批市场免费提供一处疏导点供流动小摊贩使用,城管部门和两个村委会进行现场引导劝说。

每天早上6点,工作人员对已经开始营业的流动摊贩进行劝说,让他们进入疏导点,同时引导习惯在路口买菜的群众到农批市场内部和疏导点购买。经过几天的协作,在路口摆摊的流动小摊贩明显减

少,市场进出口大大畅通。同时,环境外包单位还对道路进行了集中清扫,环境明显改善。

接下来,金新街道人大工委将持续关注流动摊点管理问题,充分发挥人大代表参与基层治理的多重优势,为基层解决一批群众急难愁盼问题。



### 水上飞人

夏日夜晚,市民在南山湖水街观看水上飞人表演。“水上飞人”是借助飞行器和摩托艇进行的一种水上运动,摩托艇提供动力将水流通过软管向水面喷射,利用产生的反作用力将载人飞行器推射向空中。王宸宸 摄

### “欢乐江海行”送戏下乡文艺演出走进石港

本报讯(记者张秀秀 施翔宇 通讯员杨梅)日前,“欢乐江海行”送戏下乡暨南通大学体育文化志愿服务进基层专场文艺演出走进石港镇江海村,为当地老百姓带去了一场青春洋溢的视听盛宴。

活动在舞龙表演《龙腾盛世 和美乡村》中拉开帷幕,健美操《活力四射 青春健美》、舞狮等来自南通

大学志愿服务队的精彩节目展现了大学生们活力奋进的精神面貌,赢得了现场观众的阵阵掌声。“希望爷爷奶奶、叔叔阿姨都跟我们一起动起来,越跳越健康。”健美操表演者朱颖说。

当天,南通大学体育科学学院与通州区文明办、区委社会工作部、区文广旅局现场签订了体育文化基层展演与文明实践志愿服务活动

协议书,接下来将推动更多高质量的新时代文明实践志愿服务活动走进基层,满足广大基层群众的体育文化和健康需求,构建更高质量的乡村生活。“我们不光是送戏下乡,还要送健康下乡,送专业的知识技能下乡,为乡村振兴出一份力。”来自南通大学的学生志愿者代表朱治丞表示。



**城管法规今日答**

问:其他可判定为城镇燃气经营安全重大隐患判定标准的情形是什么?

答:其他严重违法城镇燃气经营法律法规及标准规范,且存在危害程度较大、可能导致群死群伤或造成重大经济损失的现实危险,判定为重大隐患。

# 珍爱生命 远离毒品



## 防毒反毒人人有责

拒

绝

毒

品

